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підприємців в різних сферах, відсутність стартового капіталу 
для реалізації ідей, започаткування та масштабування со-
ціального бізнесу. Проте попри складні економічні умови, що 
ускладнилися воєнним станом, в Україні здійснюються певні 
заходи з фінансової та організаційно-інформаційної підтрим-
ки вітчизняного соціального підприємництва з боку держави, 
вітчизняних та міжнародних організацій. Це створює мож-
ливості для функціонування соціального підприємництва, а 
відповідно здебільшого охоплювати питання, що знаходяться 
поза фокусом державного сектору економіки, покращення 
якості життя суспільства, виходу з соціально-економічної 
кризи та подальшого розвитку національної економіки.  
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Трансформаційний характер розвитку сучасного туристич-
ного господарства сформулював методологічний виклик для 
економічної науки. У цьому контексті доцільним, на наш 
погляд, є застосування інструментарію постнекласичної турис-
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тичної науки про людину, що формує особистісну методологію 
пізнання світу-господарства цілісною людиною-туристом з її 
біо-соціально-духовною природою та ціннісно-орієнтованою 
раціональністю. Такий методологічний підхід до оцінки проб-
лем розвитку туристичних дестинацій дозволяє, на наш погляд, 
об’єднати теоретичну соціогуманітарну і прикладну бізнес-
орієнтовану гілки науки, наприклад, у пошуку інвестиційних 
ресурсів, зокрема, формуванні туристичної ренти. Тому тема 
дослідження ринкової сакралізації особистості як перетвореної 
форми туристичної ренти, є, на наш погляд, актуальною. 

Наукові дослідження, пов’язані з пошуком фінансових ресур-
сів розвитку сфери туризму, формують погляд на туристичну 
ренту як форму отримання додаткового прибутку у туризмі [2]. 
Питанням туристичної ренти приділили увагу у своїх ґрунтов-
них монографіях відомі вітчизняні дослідниці О. О. Любіцева 
[7] і Т. І. Ткаченко [10]. В останніх наукових публікаціях вітчиз-
няні учені продовжують досліджувати певні аспекти розвитку 
рентних відносин у сфері туризму. На рівні економічної теорії 
М. Г. Бойко системно розглянула особливості утворення ренти в 
туризмі [2], а Г. В. Козачковська – проблемні питання впрова-
дження механізму рентних платежів у практику туристичного 
господарювання [4]. П. В. Кись і А. П. Кись присвятили дослі-
дження механізму формування і розподілу туристичної ренти 
[5]. А. В. Печенюк і А. П. Печенюк акцентували увагу на проб-
лемі формування регіональної ренти сільського зеленого туриз-
му [6]. Інший науковець, К. І. Гайдай, приділив увагу питанню 
соціальної туристичної ренти [3]. І. Я. Антоненко та І. Л. Мель-
ник проблему туристичної ренти висвітлюють у процесі форму-
вання методики розрахунку економічної оцінки регіонального 
рекреаційно-туристичного природокористування [1]. 

Нами були розглянуті питання, пов’язані з використанням 
імені визначних особистостей у туристичному господарстві. На 
наш погляд, відбувається своєрідна ринкова сакралізація таких, 
зокрема, особистостей як Г. С. Сковорода [8] і І. П. Котля-
ревський [9], у процесі якої можна виділити два етапи. У кла-
сичному розумінні сакралізація – означає залучення до релігій-
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ного, надання Божественної благодаті, освячення. У даному 
випадку перший етап розвитку передбачає сакралізацію як уві-
ковічення пам’яті творчих особистостей, що проявляється у то-
поніміці, назвах вулиць, парків, випуску монет, марок, листівок 
тощо. Другий етап – це власне ринкова сакралізація, що фак-
тично є комерціалізацією імені-бренду творчої особистості. 
Продаються квитки в музеї, надаються додаткові послуги, 
реалізується сувенірна продукція. Тим самим підтверджується, 
що туризм – це вид економічної діяльності. 

Наша гіпотеза щодо визнання поняття ринкової сакралізації 
особистості різновидом туристичної ренти була обговорена з 
відомим ученим. Доктор економічних наук, професор Г. В. За-
дорожний, з позиції економічної теорії, запропонував визнати 
ринкову сакралізацію особистості перетвореною формою турис-
тичної ренти. Нами погоджено такий підхід до ідентифікації 
означеного явища. Крім того, доцільним, на наш погляд, є про-
довження дослідження соціально-економічної сутності турис-
тичної ренти, зокрема, її відповідності класичним формам і 
видам ренти. 
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Гуманітарна криза, яку була спричинено несправедливою 
воєнною агресією росії проти України, вже призвела до масо-
вого переселення українців на територію країн Європейського 
Союзу [1]. Через це гострим питанням першого воєнного пів-
річчя було забезпечення українців у відповідне медичне обслу-
говування, навіть у випадку перебування далеко за межами 
нашої держави [2]. 

Аналіз нинішньої ситуації не міг не створити такого ж не-
прихованого ажіотажу навколо ринку медичних препаратів. Це і 
стало черговим викликом програми «Доступні ліки» на терито-
рії України. Якщо колись існувало декілька можливостей отри-
мати необхідний медичний препарат, включаючи також бенефі-
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